

Na Ukrajinu míří miliardy. Ale je tu skandál. A vysoko

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Na-Ukrajinu-miri-miliardy-Ale-je-tu-skandal-A-vysoko-716601

07.10.2022 7:20

Vše nasvědčuje tomu, že guvernér Centrální ukrajinské banky Kyrylo Ševčenko zpronevěřil více než 5,5 milionu dolarů (přes 137 milionů korun). Zatímco Evropská unie a celý svět poukazují Ukrajině další vojenskou, materiální a peněžitou pomoc, korupce v tomto státě zůstává. Loni byla Ukrajina vyhodnocena Transparency International jako nejhorší evropský stát ve vnímání korupce.



Foto: ...

Popisek: **Kyrylo Ševčenko, bývalý guvernér Ukrajinské centrální banky**

reklama

Anketa

Pro koho byste raději hlasovali ve 2. kole prezidentské volby?

Petr Pavel

9%

Josef Středula

91%

hlasovalo: **11771 lidí**

V polovině září letošního roku bylo schváleno, že Evropská unie poskytne Ukrajině půjčku ve výši 5 miliard eur, to je dle současného kurzu přibližně 122,5 miliard korun. Dohodli se na tom ministři financí EU na neformálním jednání v Praze. Reagovali tak na probíhající ruskou agresi na Ukrajině, která přímo dopadá i na ekonomiky členských států. Informoval o tom [server Euractiv.cz](#). „Ukrajina naléhavě potřebuje krátkodobou podporu, aby mohla zachovat základní chod veřejných služeb a dosáhla tak určité hospodářské a finanční stability. EU tímto krokem demonstruje svůj závazek pomoci Ukrajině,“ řekl k tomuto kroku Valdis Dombrovskis, místopředseda Evropské komise pro obchod.

Podle ministra financí Zbyňka Stanjury (ODS) by půjčka měla pokrýt každodenní výdaje na běžný provoz státu a výdaje na zajištění chodu kritické infrastruktury, jako například úřadů, škol nebo nemocnic.



Celkem by v rámci tohoto balíku pomoci měla být schválena pomoc ve výši 9 miliard eur (asi 220,5 miliardy korun).

„Půjčky budou velmi přátelsky nastavené, protože víme, že Ukrajina momentálně není ve stavu splácet vysoké částky,“ uvedl k tomu Igor Matovič, slovenský ministr financí.

V ostrém kontrastu s uvedenými informacemi je ale zjištění Ukrajinského protikorupčního úřadu. Ten v minulých dnech zaslal oznámení o podezření ze zpronevěry podezřelému úředníkovi z centrální banky. To vše několik dní poté, co její guvernér Kyrylo Ševčenko odstoupil údajně kvůli svému zdravotnímu stavu.

O celé kauze informuje renomovaná Agentura Bloomberg.

Je třeba dodat, že úřady konkrétně Ševčenka nejmenovaly, nicméně uvedly, že se jednalo o vyššího úředníka zapojeného do údajného plánu na odčerpání 206 milionů hřiven (5,6 milionu USD) ze státní Ukrzazbank od listopadu 2014 do března 2020. Podrobnosti, které o úředníkovi poskytly, odpovídají životopisu Ševčenka.

Vyšetřovatelé podle Bloomberg uvedli, že bývalý generální ředitel Ukrzazbank a jeho dva zástupci odváděli peníze z banky prostřednictvím plateb za služby „pseudo zprostředkovatelům“. Tyto služby však existovaly pouze „na papíře“.

Velmi podezřelou okolností se zdá být i fakt, že místo pobytu bývalého generálního ředitele Ukrzazbank není známo, a úřad tak nechal oznámení o podezření v jeho kanceláři v centrální bance.

Fotogalerie: - Příjezd eurohonorace





Dodejme, že podle Transparency International je Ukrajina v celosvětovém žebříčku vnímání korupce za poslední rok na 122. místě ze 188 monitorovaných zemí. Z čistě evropských zemí to znamená poslední místo, Rusko je na 136. místě, Azerbajdžán 128.

Index vnímání korupce se stal předním globálním ukazatelem korupce ve veřejném sektoru. Index nabízí roční přehled relativního stupně korupce podle hodnocení zemí a území z celého světa.

Celková pomoc Ukrajině se v rámci všech zemí pohybuje ve stovkách miliard dolarů.

Psali jsme:

Úřad vlády: Na Pražském hradě jednali představitelé evropských zemí o bezpečnostních a ekonomických problémech kontinentu

Saša Vondra z Bruselu: Oni chtějí válčit současně s Putinem i klimatem. Na to nemáme sílu

Vrecionová (ODS): Evropské peníze rozvážou státům ruce v pomoci ukrajinským uprchlíkům

Za smrtí Duginové je Ukrajina, napsaly New York Times. Přišlo „napomenutí“



Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného. Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.



reklama

Článek obsahuje štítky

EurActiv , korupce , Ukrajina , zpronevěra , Ševčenko , Centrální bankéř

Ukrajina (válka na Ukrajině)

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již pocházejí z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z pochopitelných důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně nepravdivé (zavádějící) informace.

Stručné informace týkající se tohoto konfliktu aktualizované ČTK několikrát do hodiny naleznete **na této stránce**. Redakční obsah PL pojednávající o tomto konfliktu **naleznete na této stránce**.

autor: **MaA**



FactChecking BETA

Faktická chyba ve zpravodajství? Pomozte nám ji opravit.

Přezkoumat



doc. JUDr. Vladimír Balaš, CSc. byl položen dotaz

Kdy přidáte učitelům?

Kdy budou učitelé brát minimálně stejně, jako třeba zákonodárci? Včera v hlavních zprávách na Nově říkali, že vaše vláda dává učitelům málo, že nemají ani na pomůcky, a lze předpokládat, že učitelé budou ze škol odcházet nebo se minimálně nepohrnou učinit noví, a že je to potřeba! Nemyslíte, že by ...

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů:

Další články z rubriky



11:57 Nord Stream? Dohoda? Nikdo nezmínil. Pavel Janeček si všímá okolností odjezdu emíra

Náhlý a nečekaný noční odlet katarského emíra z Prahy zpět do vlasti vzbudil spoustu reakcí na tuzem...